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Σύλλογο «Γυναίκες χωρίς σύνορα» της Λέρου
Ορθοδοξία / Ορθοδοξία στη Δύση

Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας, Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. 
Απόστολος Μαλαμούσης

Το έτος 1517 η χολέρα μάστιζε τη πόλη του Μονάχου και τη γύρω περιοχή με 
εκαντοντάδες θύματα, καθημερινά. Οι κάτοικοι του Μονάχου από φόβο να μην 
κολλήσουν την αρρώστεια, παρέμειναν επί εβδομάδες και μήνες κλεισμένοι μέσα 
στα σπίτια τους, δεν κυκλοφορούσαν στο δρόμο και η τροφοδότηση της αγοράς με 
αγροτικά προιόντα και με άλλα τρόφιμα ήταν άκρως προβληματική έως αδύνατη. 
Παντού υπήρχε πόνος, θλίψη και οσμή θανάτου. Ο εγκλεισμός των κατοίκων μέσα 
στα υγρά και σκοτεινά σπίτια ηύξανε τη διάδοση της χολἐρας.

Στη τραγική αυτή περίοδο ένας κατασκευαστής βαρελιών είχε την ιδέα να βγεί 
στους δρόμους με άλλους συναδέλφους του βαρελάδες και να χορέψουν, με σκοπό 
να παρακινήσουν τους συμπολίτες τους, να βγουν στο δρόμο, να χορέψουν, να 
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αναπνεύσουν καθαρό αέρα και να δεχθούν τις ευεργετικές και θεραπευτικές 
ακτίνες του ήλιου. Με τον τρόπο αυτό η χολέρα εξαφανίστηκε και οι κάτοικοι του 
Μονάχου επανήλθαν στον φυσιολογικό καθημερινό τρόπο ζωής. Ο χορός των 
Βαρελάδων καθιερώθηκε έκτοτε να λαμβάνει χώρα κάθε επτά χρόνια.

Ο Δήμος Μονάχου απαθανάτισε αυτό το 

γεγονός με την τοποθέτηση μεγάλων ομοιωμάτων των βαρελάδων στην πρόσοψη 
του πύργου της κεντρικής εισόδου του Δημαρχείου. Καθημερινά μια φορά και το 
καλοκαίρι δύο φορές ημερησίως, τα ομοιώματα των βαρελάδων κινούνται 
μηχανικά με υπόκρουση μουσικής και σύρουν το χορό, για τρία λεπτά, θέαμα που 
προσελκύει και εντυπωσιάζει χιλιάδες τουρίστες.

Στο Σύλλογο Βαρελάδων πρέπει οι χορευτές να είναι από 18 μέχρι 25 ετών, να 
είναι άγαμοι και μόνιμοι κάτοικοι της πόλης που ζούν.

Στη πόλη Ασχάιμ, που είναι αδελφοποημένη με την Λέρο, ο Σύλλογος των 
Βαρελάδων ιδρύθηκε το 1886 και από τότε μέχρι σήμερα κάθε 7 χρόνια 
παρουσιάζει βαυαρικούς χορούς στη πόλη αυτή και αλλαχού. Το 2019 είναι και 
πάλι έτος των Βαρελάδων.

Στις 28.10.2018 έλαβε χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο της πόλης Ασχάιμ εκδήλωση 
με σκοπό την αναφορά, με ιστορικό υλικό, στην πορεία και δράση του Συλλόγου 
Βαρελάδων Ασχάιμ από το 1886 μέχρι σήμερα. Στα πλαίσια της εκδήλωσης αυτής 



ο Σύλλογος Βαρελάδων διέθεσε όλα τα έσοδα για τα κοινωνικά προγράμματα του 
Συλλόγου «Γυναίκες χωρίς Σύνορα» της Λέρου.

Η δωρεά έλαβε χώρα με σύμπραξη και συμβολή της «Επιτροπής Λέρου του Δήμου 
Ασχάιμ». Η Επιτροπή αποτελείται από την πρόεδρο κ. Margit Felgner και τα μέλη 
Annelise Stilling, Renate Bader, Nikoletta Hölzl και τη κ. Αναστασία Φασώλη. Η 
Επιτροπή ετοίμασε με ζήλο και περισσή αγάπη ελληνικά εδέσματα και λιχουδιές 
για όλους τους καλεσμένους. Στην είσοδο του Πολιτιστικού Κέντρου υπήρχαν 
πίνακες με φωτογραφικό και ενημερωτικό υλικό σχετικό με τις δραστηριότητες 
του Συλλόγου «Γυναίκες χωρίς Σύνορα» (Frauen ohne Grenzen) Λέρου.

Στην 

εκδήλωση παρέστησαν τοπικοί βαυαρικοί πολιτειακοί και πολιτικοί παράγοντες, 
και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης όπως ο Δήμαρχος κ. Thomas 
Glashauser και ο πρώην Δήμαρχος κ. Helmut Englmann. Σημειώνεται ότι τόσο ο 
πρώην, όσο και ο νυν Δήμαρχος χόρεψαν, όταν ήταν ακόμη άγαμοι νέοι, το χορό 
των Βαρελάδων σε επίσημες παρουσιάσεις.

Από την ελληνική παροικία παρέστη ως προσκεκλημένος ο Πρωτοπρεσβύτερος του 
Οικουμενικού Θρόνου Απόστολος Μαλαμούσης, Αρχιερατικός Επιτετραμμένος για 
τις δημόσιες σχέσεις με τη Βαυαρική Πολιτεία. Ο π. Απόστολος προσκάλεσε τον 
Σύλλογο Βαρελάδων Ασχάιμ να πλαισιώσει με το χορευτικό του και μελλοντικές 
εκδηλώσεις της Εκκλησίας μας το 2019 στο Μόναχο.

Είνα όντως άκρως συγκινητικό το ότι ένας ιστορικός βαυαρικός χορευτικός 
Σύλλογος και η Επιτροπή Λέρου του Δήμου Ασχάιμ «απλώνουν» ευεργετικό χέρι σε 



κοινωνικά προγράμματα της Πατρίδας μας, και στηρίζουν πάσχοντες και 
πονεμένους συνανθρώπους μας, μέσα από τον Σύλλογο «Γυναίκες χωρίς Σύνορα» 
Λέρου.
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